
 

 1 أحمد الحسين

 
 

ي  فإلى رمز الإجابة  تشيري دائرة التيأتي، ثم ظلل بشكل غامق ال  اابة الصحيحة في كل فقرة ممجاختر الإ
دد علامتك، علماً بأن ع سابحتلاط( فهو النموذج المعتمد )فقنموذج الإجابة )ورقة القارىء الضوئي( 

 (:50الفقرات )

 تفسير سلوكها الحمضي:لوري  –ستد دة التي لم يستطع مفهوم برونالما -1

+ -أ
4NH                    3- -بHCO               2 -ج+Co                     د-  O2H   

ب عن أج ( المتساوية التركيز، ثمHC , HB , HAلافتراضية )تية للحموض الآادرس المعلومات ا •
 ( 3،  2فقرتين )لا

   HBل أعلى منه في محلو HAي محلول ف O3[H+[تركيز  -

   HCللحمض   aKمة أقل من قي HBللحمض  aKقيمة  -

 التركيز نفسه.عند  KAح المل لولمح لتميه مناأكثر قدرة على  KCملح  محلول ال -

   وفقاً لقوتها:(  HC , HB , HA)لحموض لمرافقة  لقواعد ال حيح للصاترتيب ال -2

   B<  -C<  -A- -د          C<  -A<  -B- -ج         A<  -C<  -B- -ب        A < -B<  -C- -أ

 :إلى HCإلى محلول الحمض   KCلورات الملح ؤدي إضافة بت -3

                                HCض زيادة تأين الحم  -ب             ل.وحلمي الف O3[H+[ن صانق  -أ

                            HCللحمض  aKادة قيمة زي -د                .حلولالم pHنقصان قيمة  -ج 

+ادرس المعادلة الآتية:  •
4+  NH  -2

3SO         3+  NH  -
3HSO  ،( 5، 4رتين ) فقثم أجيب عن ال 

 ل العكسي:اعك سلوكاً قاعدياً في التفتسل التي   مادةال -4

+ -ج                   3NH -ب                  3HSO- -أ
4NH                 2- -د

3SO  

ً ة التي تسلك سلوكاً الماد -5  :أمفوتيريا

+ -ج                   3HN -ب                  3HSO- -أ
4NH                 2- -د

3SO  

 pHالمتساوية التركيز تترتب وفقاً لقيم  (NaY , NaX , NaB , NaAة: )لآتيلاح االأمليل امح -6
 الماء:  تأيناً في حمض الأعلى ل، فإن ا NaX<NaB<NaY<NaA كالآتي 

 HY -د                    HX -ج                     HB -ب                    HA -أ

 

 

 



 

 2 أحمد الحسين

 :  HCOONaلح الم حلولمدي للقاعا ك ر السلوفسالمعادلة الصحيحة التي ت -7

   O2HCOOH + H       +O3H+  -HCOO  -أ

   OHHCOOH +        O2+ H -HCOO- -ب 

  O3H+  -HCOO       O2+ H HHCOO+  -ج 

    O2+ H -COOH       -OH+  HHCOO -د  

 هاً:ي الماء تمي  الملح الذي يعد ذوبانه ف -8

 4ONaCl  -د                  iClL -ج                Cl4HN -ب                      KI -أ

عندما يكون  HClل الحمض لمحلو pHساوي قيمة ت  HOClلمحلول الحمض  pHإذا علمت أن قيمة  -9
  ( يساوي:M) l][HOCحمض  ، فإن تركيز ال M 5-x 10[HCl] = 4تركيز 

(aK  الحمض lHOC   =8-4 x 10 ) 

 0.4 -د                    0.04  -ج                      0.1 -ب                     0.01 -أ

 يز:كتساوية الترمن بين المحاليل الآتية الم OH]-[تركيز أقل حلول الذي له الم -10

 HBr  -د                2NOH -ج               2NaNO -ب                   BrK -أ

 ،قواعد ضعيفةلمحاليل ر مجاولالجدول ا يبين •
سه  درا، ات عنهلوماومع ،(M 1) نهام كل تركيز

   (، علماً بأن 12،13، 11ت ) عن الفقراثم أجب 
(14-10= 1 x  wK، 3.= 0 2 log .) 

 :لىالأع O3[H+[ زيه تركيف نيكول الذي المحلو -11

           4H2N -ب                2NH5H2C -أ

 3NH -د                 2NH3HC -ج 

 قوى:الأ  قاعدةل المحلو  في لقاعدة واأحد الأزواج المترافقة من الحمض  -12

+/2NH5H2C -أ
3HN5H2C             4 -بH2N/+

5H2N           

+/2NH3HC -ج 
3HN3HC               3 -دNH/+

4HN   

 ساوي:ت المحلول pHمة يق، فإن (M 0.25) هتركيز 4H2N القاعدةلول مح -13

         12.7 -د                     71.1 -ج                              10.7 -ب                           9.7 -أ

 تضافة بلوراإ( وعند 3.7له تساوي ) pHوقيمة  ،(M 0.1كيزه )تر HA  الضعيفمض حلاحلول م -14
( يساوي: Mإن تركيز محلول الملح ) ف  (،5تساوي ) pHبحت قيمة صمحلول الحمض أإلى  KAالملح 

 (log 2 = 0.3)  ماَ أنعل

              x 10 4-3 -د                x 10 2-3  -ج                       x 102-4 -ب                 x 10 4-4 -أ

 ، فإن: 14-x 10 1=  wK(، M 1يساوي ) O3[H+[ن أفإذا علمت  ،يتأين كلياً في الماء Zمحلول  -15

            M 1-] = 1 x 10-[Z -ب                   1حلول = الم pHة قيم -أ

                ]OH-[ M 1-= 1 x 10 -د               ]M 14-0] = 1 x 1-OH -ج 

 في: (2يساوي ) Clكلور تأكسد الدد مقدار التغير في ع -16

 O2Cl  → 2Cl -ب                      3ClO  → -OCl- -أ

 4ClO  → -3OCl- -د                          2Cl  → HCl -ج 

   وماتلمعلا المحلول 

2NH5H2C  4-x 10 5.6=  bK 

4H2N pH = 11 

2NH3HC M 2-x 10 2] = +
3NH3HC[ 

3NH  5-x 10 2=  bK 
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 2Fe +2Ca +H +gA+ الأيون 

(V) oE -0.44 -2.76 0 +0.80 
 

الجدول المجاور جهود الاختزال  بيني -17
ت، فإن  اة لعدد من الأيونعياريالم

 كثر ميلاً للتأكسد هو:الأ رالعنص

   2H -د                  Ca -ج                  gA  -ب                   Fe -أ

 اعل:يسلك الهيدروجين عاملاً مؤكسداً في التف -18

 LiH2  → Li2+  2H  -ب                      O22H  → 2O+  22H -أ

 Cl2H  → 2Cl+  2H  -د                      3NH2  → 23H+  2N -ج 

عرن   بدرسره ثرم أجرا  المعياريرة،  يا جلفانية في الظرروففي خلاتفاعلات تحدث    الجدول المجاور  يبين •
 ( 21، 20، 19) الفقرات

 على قطباها:لأاري اجهد المعيية لها النخلية جلفا -19

 Ni/Cd -ب                Cd/Zn -أ

 Ni/Sn -د                Sn/Zn -ج 

لفلزات وفقاً لقوتها كعوامل اتترتب أيونات  -20
 مؤكسدة:

 Sn<  2+Zn<  2+Ni<  2+dC+2  -ب               Cd +2< Ni 2+< Sn 2+Zn >+2 -أ

 Sn<  2+< Ni 2+Cd<  2+Zn+2  -د             Cd 2+Sn<  2+Zn<  2+Ni >+2 -ج 

 فولت( تساوي:) x ةقيم فإنSn  ( =V 140.- )+2 المعياري لر ختزالالاجهد  كانإذا  -21

 0.47 -د                  0.35  -ج                    0.63  -ب                 0.17 -أ

ى لرن ععهرا تكروميوج( M, Z, Y, Xالمعلومات الآتية للفلزات التي لهرا الرمروز الافتراضرية ) سادر •
 (23، 22) نتيالفقرعن   بثم أج شكل أيونات ثنائية موجبة الشحنة في مركباتها،

 . Xأكسدة الفلز  M, Y, Z تيع أيونات الفلزاتستط -
  محاليله. نم Yالفلز  يله ولا يختزل أيوناتن محالم Mات الفلز نيختزل أيو Zالفلز  -

 :ةحالعبارة الصحي -22

                    Yنوع من الفلز  صفي وعاء م Xح أحد أملا لا يمكن حفظ محلول -أ

                      Xالعامل المختزل الأضعف  -ب

                    Zوعة من الفلز نبملعقة مص Yمحلول الفلز  تحريك نيمك -ج 

   X/Yياري أعلى قطباها د معهخلية التي يكون لها جال -د

 : M/Zفي الخلية الجلفانية قطباها  -23

 Mيقل تركيز أيونات  -د     صعدم  Mالقطب  -ج     Mتقل كتلة القطب  -ب     مهبط Zب القط -أ

 ة المعادلة: نموازناتج عن ل ا O2Hيئات الماء دد جزع -24

2I+    -2
4SO            -

3+  IO  -
3HSO 

 5 -د                           6 -ج                             1 -ب                          2 -أ

 

 

 

 ت الخلويةالتفاعلا
 الخلية 5Eقيم 
(V) 

Sn +   2+Cd → 2+Sn  +  Cd 0.26 

Cd+    2+Zn → 2+Cd  +  Zn 0.36 

Ni+    2+Cd → 2+Ni  +  Cd x 

Sn+    2+Ni → 2+Sn  +  Ni 0.09 
 

+H 
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 إذا علمت أن:   A/Bجلفانية قطباها ية لخ -25

           B تستطيع أكسدة الفلز Aأيونات الفلز  -
 ة:( فإن قيم0.76-( و )0.18-تزال المعيارية لقطبي الخلية )خقيم جهود الا -

V 80.1-=  (B) nreductio -أ
oE               ب- V 760.-=  )A( nreductio

oE  

V 940.=  cell -ج 
oE                          د- V 580.=  cell

oE 

 2A →  B + Cنرات تفاعرل افتراضري بياور امجرالجردول ال نيبري •
 (:27 ،26) نفقرتيلا نجب عثم أادرسه  ،ةند درجة حرارة معينع

 ساوي: بالثواني ت (tقيمة ) -26

   25  -د            75 -ج            150 -ب                   200 -أ

 (:M) [B]كون ي ،(s 75د زمن )نع -27

    0.01 نم أكبر -د         0.005 نم أكبر -ج      0.0025 نأقل م  -ب      0.005  نمأقل  -أ

قيمرة ثابرت سررعة  نأعلمت  إذا حرارة معينةرجة د دعن → 2A + Bج : نواتي فتراضعل الالتفاافي  •
 ( 29، 28) ينتقرأجب عن الف ، = x]A[ k Rعل اتفسرعة ال نونوقا s 5-0x 1= 5  k-1 التفاعل

 تساوي: x قيمة -28

   3 -د                     2 -ج                               1 -ب                             0 -أ

 وي:( تساM/sل )فإن سرعة التفاع  ، 0.5 M = [B]، و  0.1 M = [A] ندما يكونع -29

 x 102 5-6 -د            x 10 5-6 -ج                  x 10 25-7 -ب                  x 10 5-7 -أ

 سررعة وننان قرإذا علمت أ ،ةنرة معيد درجة حرانع O2NO + H  →+ 2HCl  2NOلتفاعل في ا -30
ضراعفت ( مررات ت3) NO]2[و  [HCl] ند مضراعفة كرل مرنروع ، = kR ]HCl[NO x]2[1ل عالتفا

 ة تساوي:ليكال اعلفلترتبة ا نفإ ،رات( م9)ل اعفالتسرعة 

 4  -د                     3 -ج                             2  -ب                         1 -أ

راضري: ل افتتفاعرالجدول المجاور بيانات    يبين •
، ارة معينرةة حررجدعند ،  → A + Bواتج ن

علمراً (  32  ،31)  نتيثم أجب عن الفقرر  هادرس
 k (1-s.1-M)اعل رعة التفابت سث حدةو نأ
 :ساويي( 2في التجربة رقم ) Bتركيز  -31

 0.6 -ب                            0.8 -أ

 0.2 -د                           0.4 -ج 

 وي:تسا  (k)ة قيمة ثابت سرع -32

 x 10 8-7  -د             x 10 8-4 -ج               0x 1 8-2 -ب           x 10 8-3 -أ

 :ا علمت أنإذ ،عند درجة حرارة معينة  X A + B  → C +  عل الافتراضي:التفاي  ف •

 KJ 250=  شطنالم قدعالمطاقة قيمة  -

 KJ 40=  اتجةناد الالموطاقة قيمة  -

ً مر( علX + 50) = تفاعرل العكسري يط لللتنشراطاقرة قيمة  - لمصراحبة للتفاعرل تمثرل الطاقرة ا Xأن  ا
 (.36، 35، 34 ،33)فأجب عن الفقرات 

 

 M [B]  (s)   الزمن

t 0.0025 

50 0.005 

100 0.01 
 

 دائيةبتعة الاالسر
 M/s 

[A] 

(M) 

[B] 

(M) 

رقم 
 التجربة

5-8 x 10 0.1 0.1 1 

4-10x  3.2 0.1 x 2 

4-x 10 3.2 0.4 0.1 3 
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 ي:تساو( kJلعكسي )ال فاعيط للتالتنش طاقة مةقي -33

 210 -د                   200 -ج                            240 -ب                        290 -أ

 وي:تسا (X( )kJقيمة ) -34

 300  -د                  260 -ج                            200 -ب                         160 -أ

 تساوي:( kJمي )امالأ تفاعللنشيط لة التاقطة قيم -35

 150  -د                     50 -ج                            190 -ب                          90 -أ

 :تساوي (kJ) متفاعلةالاد الموطاقة قيمة  -36

 50 -د                     100 -ج                           150 -ب                           200 -أ

 :ما عدا يؤثر فيه العامل المساعد  ي تالآ نكل م -37

 .محتوى الحراريالتغير في ال -ب                .  ي سرعة التفاعل الأمام -أ

 شط.نالم عقدمال قة اط -د                .   فاعلالتنشيط للتطاقة  -ج 

 ط:يشنتلك طاقة التملتي تا جسيماتالالذي يؤدي إلى زيادة عدد  العامل -38

 المساعد. ل  العام -ب                  تفاعلة.مواد الالم كيز تر  -أ

 درجة الحرارة.  -د       ة سطح المواد المتفاعلة.مساح  -ج 

 نإفر ، HClك لوريوكيردرض الهمرح حلرولم نمراكيز مختلفة مع ت Zn نالخارصي ن( مg 2تفاعل )ي -39
 ( يساوي:M) HClد تركيز الحمض نع سرعة التفاعل الأعلى

 0.001  -د                   0.01 -ج                             0.1 -ب                          1 -أ

 د:نع ،تفاعل ما  في  واتجنظهور ال نيزداد زم -40

 .لمساعدامل االع خدامستا -ب                   .    لحرارة زيادة درجة ا -أ

 متفاعلة. لسطح المواد ا  ليل مساحةقت -د            .لمواد المتفاعلةا زيادة تركيز -ج 

 للحرارة: التفاعلات الماصةبة لمتعلقاالعبارة الصحيحة  -41

 للتفاعل الأمامي.شيط نطاقة الت نل م شيط للتفاعل العكسي أقن طاقة الت  -أ

 ل الأمامي.لتفاعيط لالتشة طاق نقل مأ  المعقد المنشططاقة  -ب

 تفاعلة.   ملالمواد اطاقة  من أقلاد الناتجة  و المطاقة  -ج 

 . ( سالبةH)  لحراريوى اير في المحتغ إشارة الت -د

 التفاعل والتركيز تمثل: سرعة نقة بيلاالع -42

 ية.حظالل لسرعة  ا -د    السرعة الابتدائية. -ج    فاعل.التسرعة  نونقا -ب     ة التفاعل.ثابت سرع -أ

ا من ثلاث ذرات ن كل منهوالتي يتكو( Z, Y, Xمركبات عضوية لها الرموز الافتراضية ) ثلاثة •
 :(43 , 44 , 45) اتالفقر عن  أجب ات الآتية عنها،م ديك المعلون ولربوك

ولا  Xالبرتقالي المصفر  في محلول  يختفي اللون (Z, Y, Xضافة ماء البروم إلى محاليل )عند إ -
 (.Z , Yيختفي في محاليل )

 مركبات لها القدرةتج تن ( Z , Yولي )حلإلى م Niد إضافة الهيدروجين بوجود عامل مساعد عن -
 . Naديوم و ز الصلتفاعل مع فعلى ال

كل من مع  نولا تتكو   Zتتكون مرآة فضية مع  (Z,Y,X)عند تسخين محلول تولنز مع كل من  -
(Y,X .) 
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 : Xمع المركب  HClالمركب العضوي الناتج من تفاعل صيغة  -43

                       lC2CH2CH2CHCl  -ب                Cl2CH2CH3CH -أ

   -د                                          -ج 

 

 

 : من تفاعل                   لمركبا تجني -44

 

    YMgCl + 3CH -ب                  MgCl + Z3CH -أ

 YMgCl + 2CH3CH -د        MgCl + Z2CH3CH -ج 

 الناتج هو: ف ،حمضي في وسط 7O2Cr2Kمع دايكرومات البوتاسيوم  Z د تفاعل المركبنع -45

 

  -د         3CHO2CH3CH -ج                        -ب   HCOO2CH3CH -أ

 هو:  A، فإن  OH2CH2CH3CH → -A + OHتفاعل ال في  -46

  -د       2CH=CH3CH -ج      3CHO2CH3CH -ب      I2CH2CH3CH -أ

 اتالفقرأجب عن ثم  ، Cعضوي لالمركب ا رضيدرس سلسلة التفاعلات الآتية التي تؤدي إلى تحا •
(50,49,48,47 :) 

 

 

 

 

 : A صيغة المركب  -47

 Cl2CH3CH -د          2CH=2CH -ج             3HC3CH -ب             OCH3CH -أ

 : B صيغة المركب -48

 OOHC3CH -د             3CH3HC -ج            OCH3CH -ب            3OCH3CH -أ

 : C صيغة المركب -49

 3OCH2HC3CH -د    CHO2CH3CH -ج    3OOCHC3CH -ب   3CH2HCOOCH -أ

 : C لمركبا نتجنوع التفاعل الذي ي   -50

 إضافة.  -د                   حذف. -ج                 استبدال. -ب         .تأكسد واختزال -أ

 

 

 انتهت الأسئلة 
Ahmad Al-hossain 
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 2022إجابات أسئلة الدورة 

 الفرع العلمي والفروع المهنية مسار جامعات

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 د ج ب  ب  ج أ د أ د ج

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

 د ج ب  ج د ج د ب  أ ب 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

 ب  ج ب  ج د د ب  د ج أ

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 د أ د ب  أ ج أ د أ ج

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

 ب  أ ب  ج أ أ ب  ج ب  أ

 

 تم تحميل الملف من شبكة منهاجي التعليمية 
 

 


